

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes..... Ptas. 1'50
En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre..... Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre..... Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre..... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de poseta la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una poseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.

Redacción y Administración: Mar, 29

A nuestros lectores

Hemos recibido nueva remesa de una obra de Armando Guerra, DE RE BELICA.
A nuestras instancias, y deseado nuestro querido compañero complacer a sus lectores de Valencia, nos ha remitido nuevo envío, que, seguramente, no bastará para atender todas las demandas, dado el interés que ha despertado su hermoso libro.
Mediante la presentación del presente anuncio, entregaremos los ejemplares al precio de 2'50 pesetas, no sin hacer constar que el libro se vende en todas partes a 3 pesetas, y que la rebaja la hacemos a nuestras costas, por el deseo de corresponder al favor que nos dispensa el público.

De teatro, la última novedad de los últimos días, ha sido el estreno de la ópera Jack, representada en la Zarzuela.
El arreglo, de los señores González del Castillo y Luna, está hecho con discreción, pero las dimensiones de la nueva obra son exageradas. El primer acto dura cerca de hora y media. Esos de punto tototar y Wagner, pero la música de Jacobi no tiene la importancia que la del insigne autor de El caso de los dioses.
Además, el libro de Jack es tan trivial, que raya en el aburrimiento.
En el estreno de la nueva ópera, unos espectadores patearon, otros boicaban, y algunos sostenían que la música es, como es en los registros de pan llevar, alegre y juguetona.
Si Jacobi la hizo para jugar...

Y pensar que eso arte del disimulo tuvo ya su esplendor en épocas remotas, será tal vez pensar que es clásico, pero será también pensar que siempre ha tenido la humanidad flaquezas torpes.
Por higiene, por raciocinio y por alargar la vida, precisa hacer una razzia en los tocadores y en algunos escaparates de espejuelos. Por humanitarismo precisa dar voces de alerta a los incautos, para enseñarnos de avisarles que, así como al momento ponía la cabeza caballo de Atla, diz que no volvía a cruzar la hierba, así donde el peso de los años y los sufrimientos han sentado sus reales no vuelve a reverdecer la juventud.
Cuando la naturaleza permite que el pelo blanquee o caiga, y permite que el dorado castaño se oscurezca y no impide que surcos anfractuados se labren en el rostro y hace que los labios se descoloren y pierdan fulgor los ojos, por algo lo hace, no la contrariedad, porque contra su misma voluntad tendrá que enviarnos una revancha de a ciento por uno.
¡Ah!, y una pregunta suelta: ¿Que por qué es el sexo femenino el que siempre ha mostrado más facilidad para ese violeta? Pues sencillamente, porque Medisofeles es del sexo masculino...
No le den ustedes vueltas.
DOCTOR J. MESTRE

Décimo.—Pedir pájaro y antes de disparar beber una copa de cognac.
Distancia handicap.—Cinco cerros excluyen con derecho a igualar. Los empates se resolverán a 25 metros tirando sentados.
Inmensa curiosidad e interés había por conocer el resultado de la tirada de la copa ofrecida por el conde de Torrubia, tanto por las condiciones especiales como por la destreza de los tiradores.
La concurrencia fué grande y la tarde se pasó riendo; pero las formas de tirar de mayor recepción y más algazara fueron la de tirar el pájaro con un pie en el aire; la de salir corriendo hacia las jaulas después de pedir pájaro, y la de beber una copa de cognac en el tiempo que media entre la voz de pájaro y el instante de hacer fuego.
Aun así, se hicieron muy buenos tiros y matando en proporción enorme, puesto que ganó la copa el tirador don Antonio del Río, matando nueve pájaros de los diez, y quedando en lugar segundo y tercero el conde de Artañ y los marqueses de Villamayor y de Murrieta, respectivamente.
La tirada dejará grato recuerdo a cuantos concurremos.
EL MARQUES DE EZENARRO.
San Sebastián, septiembre 1916.

La entrega en la Administración de LAS PROVINCIAS de 25 VALES como el present, de derecho a retirar un billete para el sorteo del magnifico Automóvil CARDEN que esta empresa regala a sus favorecedores.
20 Septiembre 1916

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA D.ª Carmen Lorens Gisbert que falleció ayer, á las cinco de la tarde, á los 59 años de edad habiendo recibido los auxilios espirituales R. I. P.
Su direct. e. espiritual, su desconsolado esposo D. Eduardo Arnal, hijos doña Carmen, D. Vicente y doña Amparo, hijo político D. José Calabug, nieto, primo, sobrinos y demás familia, participan á sus amigos tan sensible pérdida y le ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se celebrará á las 10 de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Zaragoza, núm. 16, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que los quedarán eternamente agradecidos.
No se reparten esquelas

INTERMEZZO LA DANZA DE LA HORA
El 1.º de octubre próximo, Francia y todos los países que antecorran los relojes sesenta minutos, volverán á su hora primitiva. ¿Qué verdad había traido esa hora convencional, que sesenta minutos escamotados durante la época del año?
La prefectura parisiense del Sena acaba de compilar sumariamente los datos que hacen referencia á París. En el dicamen referente al alumbrado público, el ahorro ha sido casi insignificante, puesto que los faros de la calle y sitios públicos, continuaban durante las horas de la noche, la duración de la cual no había sido disminuida. No habiéndose podido dejar las calles enteramente oscuras, el consumo de luz ha sido próximamente igual que el año anterior.
Pero en cuanto al consumo de gas entre los particulares, si los parisienses se parecen en el alumbrado y pudieran ahorrar en este punto, lo usaron en mayor grado que antes para la cocina, dado el precio cada vez más subido que alcanzaron los carbones.
A pesar de todo eso, ha podido ser constatado un ahorro de cerca del seis por ciento, respecto del consumo en época normal.
Por lo que se refiere á la luz eléctrica, se ha obtenido este resultado: En los sitios públicos se suprimió en muchos puntos, en virtud de las promesas tomadas contra los aeroplanos y dirigibles. En el caso privado, se tuvo una real economía, pero ésta se ha visto contrabalanceada por el mayor empleo como fuerza motriz, siempre á causa de la gran subida de precio del carbón. Sin embargo, su ahorro ha podido ser calculado en cerca de un quince por ciento.
Se deduce que se hubiesen obtenido mayores resultados, si la hora hubiese sido cambiada antes, y no á partir solamente del 1.º de octubre, y si parte hubiese quedado bien abastecido de carbón y de fuerza motriz natural.

Para "LAS PROVINCIAS," De cualquier feria A Enrique Tormo, con mucha devoción.

Instituto para la enseñanza de la mujer Plenamente convencidos de que la situación de España exige el concurso de todos los hombres de buena voluntad y que no es posible que la obra redentora de la educación patriótica germine entre nosotros mientras no se eduquen y dignifiquen á la madre y al maestro, y no se reconozcan á la mujer los derechos que en justicia le pertenecen, comenzamos hace treinta y tres años á trabajar en favor de la educación y de los derechos de la mujer, con el generoso y desinteresado concurso que nos prestaron desde el primer momento las personas cultas de todas clases y condiciones sociales, las corporaciones oficiales y particulares y el público en general.
Esta cariñosa acogida que tributó la opinión ilustrada á nuestra modesta obra en su origen, y el favor que aquella le fué dispensando constantemente, demuestra la importancia social del problema que defiende, la necesidad que vino á llenar en nuestro país y el rápido desenvolvimiento que adquirió en pocos años, transformándose en la Escuela de Comercio para niñas de Amigos del País, de esta ciudad, en 41 de julio de 1883, en el vasto centro de educación general y profesional que funciona con el título de Instituto para la Enseñanza de la Mujer.
Educar á esta, ponerla en condiciones de poder cumplir conscientemente y con acierto las complejas, sagradas y trascendentales funciones que le están encomendadas en la familia, y facilitar á las que buscan sus medios de existencia en el trabajo honrado los estudios profesionales más en armonía con su vocación y aptitudes, inculcándoles en horas profesionales que puedan ejercer en el hogar doméstico, y procurándoles de este modo los medios de adquirir una posición decorosa, independiente y digna que las libre de los azares de la fortuna y de los peligros de la miseria ó melancolía porvenir en la lucha por la vida, combatiendo así la ignorancia, que es el mal más temido de todas las desventajas, de todas las miserias y de todos los envilecimientos, es la misión que se impuso este Instituto, y que viene desenvolviendo con fe y entusiasmo como exige su importancia social.

Los industriales metalúrgicos Anoche se reunió en Asamblea general extraordinaria la Unión de Industriales Metalúrgicos, reanudo el mayor entusiasmo entre todos los asociados y una perfecta unanimidad en la manera de apreciar la gravedad de la situación por que atraviesa la industria transformadora metalúrgica. Se tomaron los siguientes acuerdos:
Pedir al gobierno que no falten primeras materias, base de la industria transformadora metalúrgica.
Que se prohíba en absoluto la exportación de toda clase de hierro y metal en cualquier forma, que sea producto siderúrgico.
Que se establezcan las cotizaciones de los hierros laminados y lingotes con sujeción á las cotizaciones oficiales de los mercados de Londres y Nueva York, ó en su defecto, los lingotes corrientes de primera para fundición que no se paguen á más de 180 pesetas y los hierros laminados llamados de base á más de 350 pesetas la tonelada.
Que se declaren libres de impuestos de exportación los productos manufacturados por los transformadores metalúrgicos.
Que se establezcan primas de exportación para los productos elaborados.
Que se mantenga la libre entrada del lingote de hierro, tocho, palanquilla, ferruquina, hierros laminados, tal como está dispuesto por las reales órdenes del 1.º de enero y 25 de febrero de 1916.
Que se requiriesen 10.000 toneladas mensuales de fletes para dedicarlos al transporte de coque metalúrgico de fundición, lingotes y hierros comerciales á precios que no excedan de 60 pesetas por tonelada para los buques procedentes del Norte de América y de 30 pesetas los que vengán de Inglaterra y mares del Norte; y que el gobierno resuelva las antedichas peticiones, otorgando las correspondientes medidas dentro del plazo máximo que terminará el 5 del próximo octubre.
Los industriales metalúrgicos se dirigen á todas las Asociaciones regionales de España, al objeto de recabar su conformidad con el párrafo general, caso de que el gobierno no acceda á sus peticiones dentro del plazo fijado, para que, de realizarse, se realicen en la primera quincena del próximo mes.
Ahora el gobierno tiene la palabra.

Caldereros en hierro!
Hacen falta buenos ayudantes, en los TALLERES GOMEZ—Grao.

ASUNTOS DEL DIA

El discurso pronunciado en Santander por el señor Vázquez de Mella, como el del señor Maura, ha producido gran impresión en todas partes. Pero á fuor de sinceros, hemos de declarar que las manifestaciones del elocuente diputado, tradicionalista, en cuanto á la neutralidad se refieren, han producido el mejor efecto, por que el señor Vázquez de Mella ha mantenido, con gran energía que España no debe salir de la neutralidad, aunque en ésta laboren las Potencias beligerantes.
El señor Vázquez de Mella ha tenido grandes elogios por el discurso de don Antonio Maura, pero ha discrepado de él en lo de que habrá llegado el momento de la opción por una u otra de las partes beligerantes, y confesando una vez más sus entusiasmos germanofílos, no sólo ha dicho que en manera alguna debemos inclinarnos del lado de las naciones Occidentales, sino tampoco del de los Imperios del centro.
Se puede sentir muchas simpatías por los germanos, por los franceses, y por los ingleses, desearse el triunfo de aquellos ó de éstos, pero en manera alguna las simpatías y los desos deben conducirnos á tomar parte activa en la contienda.
Esta manera de entender la neutralidad es la que se halla arraigada en el pecho de todos los españoles, y bajo este punto de vista, el discurso del elocuente orador ha producido muy buen efecto en todas partes.

nación por derrotados contrarios al sentimiento de la masa?
Desde que se planteó el conflicto guerrero, la opinión española se manifestó de un modo decidido.
Cuando un político volvió del extranjero, después de haber hecho declaraciones que el país estimaba contrarias á su modo de pensar, le silbó y quiso agredirle.
A otro político, que fué indicado como autor de cierto trabajo periodístico de resonancia, ó por lo menos, en concepto de inspirador del artículo, el pueblo le tuvo en entredicho. Y para que no pasase el Poder el aludido político, fué necesaria la declaración previa de su amor á la neutralidad, que el pueblo supuso que se hacía sinceramente.
Sin embargo, al ocupar el gobierno el político aludido, en las Ramblas de Barcelona, se produjeron manifestaciones y se dieron vitores á la neutralidad.
Ahora, el pueblo vivía confiado en las promesas que se le han hecho, de proceder de acuerdo con sus sentimientos, y de pronto, los políticos agitan la cuestión, sin motivo, según ellos mismos declaran.
¿Para qué, entonces, producen agitaciones y sobresaltos? ¿Que fin se persigue con excitar los nervios del pueblo? ¿No están ya convencidos los políticos de la firmeza con que la opinión española mantiene su propósito de ser neutral en la contienda?
El pueblo español ha resistido valerosamente todas las propagandas y ha visto con admirable claridad el origen de todas ellas.
¿Se puede asegurar que todos los políticos y sus ayudantes procedan con desinterés?
¿Cuántos hombres y cuánto dinero lleva perdidos Italia en la guerra? ¿Cuál sería la situación de la nación italiana, habiendo permanecido neutral?
¿En cuántos millones de dollars ha acrecido la fortuna de los Estados Unidos, viviendo el país aislado del combate?
¿Qué dirán los habitantes de las regiones de Rumania, asoladas por el hierro y por el fuego, del golpe de sus políticos llevando á la nación á la guerra?
Estas y otras preguntas análogas se formula el pueblo español, cuyo espíritu se aparta en el absoluto de los políticos que dedican la aventura, alegando como pretexto de su consejo, que piensan en el porvenir.
¿Quién sabe cuál será el resultado de la guerra?
Y sea á favor de uno ó del otro grupo de beligerantes, qué van á darla, por ejemplo, Portugal, por haber puesto sobre las armas á 200.000 hombres, que ha tenido que equipar Inglaterra?
¿Cuánto tiempo ha transcurrido desde que se dijo que partirían esos soldados lusitanos por el frente de batalla, y todavía discuten el asunto los gobiernos de Lisboa con comisionados ingleses y franceses?
¿Cuánto tiempo español ve eso y presente otras cosas, en las que también piensa el cronista. Por ello, en cuanto advierte en los políticos ciertos movimientos, les sale al paso, invocando la neutralidad y mostrando el firme propósito de mantenerla.
Políticos y politiquillos perdieron el imperio colón de España, por ocultar errores y por ir en contra del sentimiento popular.
Desde que se planteó el llamado, conflicto del papel, el cronista expuso su opinión de que la solución era facilísima, suministrando los envíos de miles de toneladas que se han venido transportando á Portugal y otros puntos, y reduciéndose, en lo posible, el tamaño de los periódicos.
Esa solución han adoptado las empresas periodísticas francesas. Desde luego, la exportación está prohibida, y la reducción de tamaño de los diarios se hará, por ahora, dos veces por semana.
Poco tiempo después de declararse la guerra, el cronista indicó lo que ahora practica la prensa de París.
Recordando que, en apoyo de mi argumentación, copié unas líneas de cierta revista madrileña, exponiendo la absoluta inutilidad de la hoja que publicaban varios diarios de la Corte.
El gerente de la Papelera Española, señor Urgoiti, en la conferencia que dió en el Ateneo sobre la crisis del papel, dijo algo análogo á lo que venía exponiendo el cronista de LAS PROVINCIAS y manifestó la revista financiera aludida.
«Menos papel y más cultural—exclamaba el propio gerente de la Papelera Española, desde la cátedra del Ateneo.»
Los diarios de París suprimieron la hoja; los de Lisboa también; pero los de Madrid la han mantenido por cuestiones de competencia y rivalidades.
Y al cabo de dos años de guerra, después de haber discutido ampliamente, en comisiones diversas, las empresas periodísticas de la Corte pública larga lista de adiciones y se disponen á resolver el problema.
«Esto es proceder á la española», pero clásicamente. Y más que á la española, á la madrileña castiza...

GRANJA MORODER-Paz, IS
Leche superior, de vaca y cabra, PASTEURIZADA. Única en Valencia.
Se sirve chocolate y café con leche.
Consultas gratuitas

La hora de llegar el tren á su destino, todos se introducen en el seno de la luz, el calor y la alegría. Aquí, las casetas de juguetes con los feriantes que detrás del mostrador, pasan aburridos, ó leen un periódico con el mismo aburrimiento... el vendedor ambulante que lleva bombas azules, rojas y amarillas, figuritas de barro y pitos que hieren los oídos, el modesto quincallero que vocea las piezas de cuero parras... Allí la música incompleta del pueblo; con dos pares de platillos, que toca en lo alto de un tablado, rodeada de muchachos que linean los dientes en un cacho de turron del barato, ó contemplan el caballo de cartón, recién adquirido... Aullá "la cuerda"; la clásica "cuerda" de ganado lanar y caballar, de pastores, de mayorales, de gitanos, que presonan las excelencias de un caballo de guerra, que lleva en las venas mejor sangre que Gallo...
Y después á los toros, á la primera corrida. Los tres "ases" del toro, con dichos de Mirra. Y allá va España; camino de la plaza, mostrando los clásicos colores de su paleta, en el coche de los toreros y en la jardinería llena de cascabeles, que lleva cinco graciosas manos de mantillas blancas, clavetes rojos y ojales negros...

ENSEÑANZAS
Escuela Primaria.—Escuela de Segunda Enseñanza.—Escuela del Hogar.—Escuela de Adultos.—Escuela de Instituciones.—Escuela de Idiomas.—Escuela de Comercio.—Escuela de Bellas-Artes.—Escuela de Lencería y Bordado.
El curso comienza el 1.º de octubre para la Escuela Primaria, y el 15 de dicho mes para las demás.
La Secretaría donde se inscribe la matrícula se reciben las solicitudes de ingreso y de examen, está abierta en el local de la Institución, calle de don Juan de Villarrasa, 12 principal, Palacio de Parcent, todos los días laborables, de cinco á siete de la tarde, desde el 15 de septiembre.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO
A COBRAR EL CUPON
Los tenedores de Obligaciones municipales de los empréstitos "Mejoras de la ciudad de Valencia", "Pueblo Nuevo del Mar" y "Morca de Valencia", se servirán presentar en la Depositaria del Ayuntamiento, desde hoy día 20 de septiembre actual, como así mismo los cupones de anteriores vencimientos y los de Prácticamente primera y segunda, serie pendientes de presentación, para proceder á su pago en su día.
Igualmente podrán presentar sus cupones los tenedores de Obligaciones de la Deuda consolidada por Reservas, de vencimientos 31 marzo y 30 junio del año actual, en la fecha y horas indicadas, para su abono desde el 1.º de octubre próximo.
ESTADÍSTICA SANITARIA
Los servicios prestados por el Cuerpo Municipal de Sanidad, durante el pasado mes de agosto, han sido los siguientes:
Casos de Socorro.—Accidentes, 883; enfermos asistidos en la consulta pública, 344; vacunados, 37; revacunados, 60.
Beneficencia domiciliar.—Enfermos asistidos, 1.688; visitas practicadas, 8.098; recetas formuladas, 3.139.
Servicio Topográfico.—Partos asistidos, 42; abortos, 4; enfermedades del embarazo y parto, 24.
Consultorio Municipal de Niños.—Leche facilitada, 3.012 litros; niños lavados, 72; enfermos asistidos en la Policlínica, 689; nozdriz reconocidas, 49.
Laboratorio Químico.—Análisis de aguas, 5; de alimentos y bebidas, 14; de productos y utensilios que interesan á la salud ó seguridad personal, 60; número de muestras analizadas, 16; y de matas, 3; número de visitas de inspección giradas á establecimientos de venta, 48.
Laboratorio Bacteriológico.—Análisis de aguas, 3; idem de productos patológicos, 102; personas vacunadas contra la rabia, 21; ampollas de vacuna antifebril facilitadas, 147.
Sección de desinfección.—Desinfección de viviendas practicadas, 118; idem de ropas, 472.
Inspecciones municipales de Sanidad de distritos.—Inspecciones de locales públicos, 44; idem de privados, 83; otros servicios, 53.
Sección de Veterinaria.—Reses reconocidas y sacrificadas en los mataderos, 11.750; idem desechadas ó inutilizadas, 5. Carnes y vísceras inutilizadas: Pulmones, 1; hígados, 6; inutilizadas en los mercados, tiendas, puestos, etc.: esteros, 15; aves, 39; jamón, 8 kilos; pescados, 131; leche, 45 litros; despojos, número 20; quesos, 5.700 kilos.
RECURSOS PARA LAS BRIGADAS PERMANENTES
A los efectos de lo dispuesto en la real orden de 15 de enero de 1879, quedan expuestas al público, por término de ocho días, en la Sección de Hacienda, de la Secretaría de este Ayuntamiento, las modificaciones acordadas por la Junta municipal al proyecto de presupuesto extraordinario para satisfacer jornales de las brigadas municipales con carácter permanente, para los servicios que se prestan por administración y otros que necesitan de más amplio crédito.
Durante el expresado plazo, podrán formularse las reclamaciones que se estimen convenientes.

LA VIDA MADRILEÑA

Para LAS PROVINCIAS
El pueblo español quiere la neutralidad.—Los políticos y la opinión pública.—Ejemplos que los españoles tienen presentes.—Un proyecto firme.—Lo que significan los votos en la neutralidad.—Madrid y Barcelona.—La cuestión del papel.—Ahora va á resolverse el problema.—Lo que han hecho los franceses.—Lo que se dijo en LAS PROVINCIAS.—Los toreros.—Estreno de la ópera "Jack" en la Zarzuela.
En las calles de Madrid se han dado vitores á la neutralidad cuando pasaba el gobernador y en las de Barcelona se vitorea también la neutralidad frecuentemente.
Cuando los políticos han dejado á la opinión en la tranquilidad, el ánimo popular no se acuerda, sin duda, la opinión española, que política de otros países han llevado á su

La virtud del disimulo
Legábamos días atrás, y sirviéndonos Matulán de intermediario, y la conclusión de las dificultades materiales y morales que nos impiden prorrogar nuestra misera existencia. Con certeza podíamos pensar que á medida que surgen los perfeccionamientos, se dificulta la vida, porque abundando las comodidades, disminuye el trabajo, ó si se quiere se precipita éste en un vértigo horrible para adquirir más y más sibilantismos.
Las cosas así dispuestas precipitan á la humanidad en un barranco inmenso de dificultades donde el estúpido da la lucha por vivir enredado en los destellos de progreso, deslumbrado, y el chocho de unos y otros, aplasta y brava. Y así, la vida en lucha exagerada, no puede ser larga, ni puede ser segura, como no se larga la vida del que se fatiga en exceso, y como no se segura la del soldado que sabe que el tiro ha empezado, pero ignora si lo verá terminar.
Pero del mismo modo, que los dolores y amarguras de este último, se cubren con la galanura de su materialidad y el brillo de su uniforme, así también en la lucha de esta vida estrepitosa, que padecemos, cabe la virtud del disimulo, á manera de un derecho del patalo, queriendo engañar al prójimo con una pujanza y una belleza que los años arrancaron, poniendo estudiado empeño en detener la marcha natural de la vida, parodiando á Jesús, cuando delante del espejo del tocador se exclama: «¡Détente, párale, ¡oh sol! ¡Que me estoy volviendo viejo!»
Lo notable del caso es que después de esta exclamación, y como el sol obedeciera aquel conjuro, se reñe la contestación en más de un millar de anuncios: «¡Murió la cañavie!» «¡Se tinta el pelo!» «¡No más canas!» «¡Si queréis podéis ser jóvenes!» «¡Desaparecieron las arrugas!» «¡Vigor, fuerza y juventud!» «¡El secreto de la hermosura...» etc. Algo así como si una barrada revolucionaria, un paso más allá de la eurenaria y los pasos antes de los cincuenta y cinco, con un número que difiera: «¡Alto! ¡Volvos atrás, que por aquí rebalta; en el nombre de Melisofeles, tomad ese unguento y mañana seréis Faustos voporosos!»
Lo malo es que llega la mañana siguiente, se recuerda la promesa, se consulta al espejo, la impetiosa suele ser frecuente al ver la hoja que publican varios diarios de la Corte.
El gerente de la Papelera Española, señor Urgoiti, en la conferencia que dió en el Ateneo sobre la crisis del papel, dijo algo análogo á lo que venía exponiendo el cronista de LAS PROVINCIAS y manifestó la revista financiera aludida.
«Menos papel y más cultural—exclamaba el propio gerente de la Papelera Española, desde la cátedra del Ateneo.»
Los diarios de París suprimieron la hoja; los de Lisboa también; pero los de Madrid la han mantenido por cuestiones de competencia y rivalidades.
Y al cabo de dos años de guerra, después de haber discutido ampliamente, en comisiones diversas, las empresas periodísticas de la Corte pública larga lista de adiciones y se disponen á resolver el problema.
«Esto es proceder á la española», pero clásicamente. Y más que á la española, á la madrileña castiza...

Desde San Sebastián
Notas de sport
La ciudad donostiarra se encuentra en plena vida sportiva.
Las carreras de caballos en el Hipódromo de Lasarte; los concursos de ternaís y de fofo hall en el campo de Ondarrotza; y el concurso de tiro de pichón en Monte-Ulia, producen tal animación entre los sportmen, que no ha el tiempo para acudir á todo, aun con el buen acierto por parte los Conules, que han fijado unos ejercicios para la mañana y otros para las tardes.
El tiro de pichón, predilecto de nuestros sportmen, ha dado una nota humorística como final de concurso, que ha tenido un éxito colosal.
Fué campeón en buena lid el conde de Torrubia, y al celebrar su triunfo en el Campeonato, ofreció una valiosa copa, que había de tirarse en condiciones especiales que publicaron los periódicos, y que á continuación consignamos:
Se tirarán diez pájaros, en la forma siguiente:
Primer pájaro.—Sentado el tirador en una silla.
Segundo.—Tirando el primer cartucho con pólvora sola y el segundo con plomos.
Tercero.—Sentado el tirador en el suelo.
Cuarto.—Pidiendo pájaro, sin preparación precisa y con guardia baja.
Quinto.—Tirando con cualquier escopeta que no sea la propia, pudiendo el tirador elegir entre las de los compañeros.
Sexto.—Al pedir pájaro, salir el tirador corriendo hacia las jaulas.
Séptimo.—Tirando los dos cartuchos con un pie levantado, sin apoyo alguno.
Octavo.—Pidiendo el pájaro vuelto de espaldas á las cajas, volviéndose al ruido de abrias.
Noveno.—Tirar el pájaro con un solo cartucho.

Proyecto complementario
A la Junta del Ferrocarril Diécto y fuerzas vivas de esta región
Próximamente se presentará á las Cortes el nuevo proyecto del Ferrocarril Madrid-Valencia, cuyo objeto es que sea una realidad, lo que hasta el presente viene solicitando día tras día esta importante ciudad.
Una de las condiciones que el Estado obliga en las concesiones de ferrocarriles subvencionados por el mismo, es la entrega por parte de la Compañía concesionaria de dos hilos telegráficos colgados por los mismos postes de la línea de la Compañía, y en perfecto estado de funcionamiento, para utilizarlos en el servicio público.
Siendo el proyecto del ferrocarril directo estudiado y planteado, según se deduce por los sueltos que en la prensa de esta ciudad hemos visto, con arreglo á los últimos adelantos científicos, sería muy del caso, y no debe descuidarse la ocasión, para que, como complemento á este proyecto, la línea telegráfica se montase en condiciones de estar exenta de averías por tormentas, vientos, nevadas, perturbaciones magnéticas, etc., y en vez de ser aérea fuese subterránea. Esta línea podría tener dos, tres, cuatro, etc., conductores (hilos), y se conseguiría asegurar la comunicación con Madrid, aunque los trastornos atmosféricos fuesen frecuentes.
Este proyecto sería de suma utilidad y muy conveniente para esta región, porque asegura la comunicación con Madrid, al que afuerven las comunicaciones de todas las provincias á más de las internacionales, con mayor rapidez se transmitiría el muchísimo servicio que hoy presta la Estación Central de Valencia, y la Central de Madrid (unas mil transmisiones diarias) por el funcionamiento perfecto que entonces alcanzara.
Desde luego, el coste de esta línea subterránea es bastante mayor que la aérea; pero ante la trascendencia del proyecto del ferrocarril directo, que costará muchos millones, ¿qué significa uno ó dos millones más ante esta reforma de tan buenos resultados?
Si el Estado subvencionara el ferrocarril con un tanto por ciento, del mismo modo podría subvencionar esta línea como complemento del proyecto. Y si esto no fuese factible, debe estudiarse la mejor fórmula para anunciar la solución.

ANTONIO ZARAGOZA RUIZ
Desde San Sebastián
Notas de sport
La ciudad donostiarra se encuentra en plena vida sportiva.
Las carreras de caballos en el Hipódromo de Lasarte; los concursos de ternaís y de fofo hall en el campo de Ondarrotza; y el concurso de tiro de pichón en Monte-Ulia, producen tal animación entre los sportmen, que no ha el tiempo para acudir á todo, aun con el buen acierto por parte los Conules, que han fijado unos ejercicios para la mañana y otros para las tardes.
El tiro de pichón, predilecto de nuestros sportmen, ha dado una nota humorística como final de concurso, que ha tenido un éxito colosal.
Fué campeón en buena lid el conde de Torrubia, y al celebrar su triunfo en el Campeonato, ofreció una valiosa copa, que había de tirarse en condiciones especiales que publicaron los periódicos, y que á continuación consignamos:
Se tirarán diez pájaros, en la forma siguiente:
Primer pájaro.—Sentado el tirador en una silla.
Segundo.—Tirando el primer cartucho con pólvora sola y el segundo con plomos.
Tercero.—Sentado el tirador en el suelo.
Cuarto.—Pidiendo pájaro, sin preparación precisa y con guardia baja.
Quinto.—Tirando con cualquier escopeta que no sea la propia, pudiendo el tirador elegir entre las de los compañeros.
Sexto.—Al pedir pájaro, salir el tirador corriendo hacia las jaulas.
Séptimo.—Tirando los dos cartuchos con un pie levantado, sin apoyo alguno.
Octavo.—Pidiendo el pájaro vuelto de espaldas á las cajas, volviéndose al ruido de abrias.
Noveno.—Tirar el pájaro con un solo cartucho.

ANTONIO LACAL

Valencia

—Al telegrama que el Sindicato Gremial dirigió al ministro de Hacienda, interesándose en el asunto de los azúcares, ha contestado: "En el complejo asunto a que se refiere su telegrama sigue actuando una solución de armonía entre productores y consumidores. En todo caso, lo aseguro que no tendré en cuenta sino el interés público para mi resolución. Le saludo.—Alba."

—En el Sindicato Gremial celebraron ayer tarde una reunión los representantes de los gremios, a los que convocó el de comestibles, para tratar acerca de la venta en ambulancia y puestos fijos de géneros y artículos, cuya explotación perjudica muy directamente al comercio con casa abierta.

Después de breve discusión se adoptaron, en principio, los siguientes acuerdos, que han de ser sometidos a otra nueva deliberación, para llevarlos luego a la aprobación de una Asamblea magna.

1.º Gestionar, si la ley lo autoriza, la desaparición de los puestos de venta en ambulancia.

2.º Que en caso de no conseguir la desaparición de los puestos, reclamar, y que éstos se sujeten a las prescripciones legales, y que el Ayuntamiento les desista el sitio donde deban estar situados, pero dentro siempre de mercado cerrado.

3.º Que si las autoridades no atienden las demandas del Sindicato, darse de baja en la contribución, y solicitar punto para ejercer la venta en ambulancia.

4.º Oficiar a todos los síndicos que no han asistido a la citada reunión, participándoles los acuerdos adoptados, para que en la próxima emitan parecer o lo permitan por escrito, si no han de concurrir, para que sean definitivos los acuerdos que han de ser sometidos a la Asamblea subsiguiente.

—Se ha concedido permisa en sus cargos a los catedráticos de Medicina legal de las Universidades de Sevilla y Valencia don Juan B. Peset y don Francisco Orús Oriol.

Este último ha sido autorizado para tomar posesión de su cátedra de Sevilla en el rectorado de Valencia.

—Para asistir a la Asamblea de Oftalmología, llegó ayer a Valencia el doctor Santos Fernández (de la Habana). Hoy por la mañana llegaron los doctores Márquez, Leoz, Benavides, Polaya, de Madrid, y Menacho, de Barcelona, con otros cuyos nombres sentimos no recordar.

La Asamblea empezará a las cinco de esta tarde.

Sean bienvenidos los ilustres doctores, y hagamos votos por que les sea grata su estancia en Valencia.

—Los Seguros Mutuos (s. Figuereta, 1), no han cobrado nada a sus asegurados en 40 años (desde 1876).

—Llamamos la atención de quien corresponda, para que la Pasarela no quede a oscuras en las primeras horas de la noche. Es esto un lugar muy transitado a dichas horas, y está sufriendo de toda vigilancia, por lo que conviene no sea apagado el alumbrado.

Se nos denuncia que merodean por aquel lugar gente sospechosa, que obligan a los ciudadanos que tienen necesidad de transitar por la Pasarela, a estar prevenidos de ser atacados.

—En nuestra Metropolitana comenzarán mañana los ejercicios de oposición al beneficio con cargo de tenor bajete.

—Ayer, en el tren-correo de Madrid, llegaron don Miguel Paredes y don Gonzalo Nogué, y en el de Barcelona, don Antonio Llop.

En el correo del Central de Aragón vinieron don Enrique Casans, don Rafael Carbonell y don Vicente Farinós.

—En el tren correo de Utiel llegó ayer nuestro querido amigo don Modesto Juan.

—En la Caja de la Diputación provincial ingresó ayer, por contingente, el Ayuntamiento de Llaure, la cantidad de 500 pesetas.

—Se encuentra en cama, a consecuencia de un fuerte ataque gripal, el jefe de Vigilancia de esta provincia señor Coll, a quien deseamos un pronto y completo restablecimiento.

—En la biblioteca de la Casa de los Obreros se ha recibido un valioso donativo del Ilustre obispo de Barcelona, Excmo. señor don Juan Laguarda, consistente en más de cien volúmenes de lo más selecto que se ha escrito en estos últimos tiempos sobre la cuestión obrera desde el campo católico.

La gratitud de los obreros de la Casa de los Obreros es profunda, y para manifestarla a la respetable familia del ilustre muerto, nos piden hagamos pública su bienhechora generosidad.

—Maquinaria para riegos, motores a gas marca alemana, tipo Universal; bombas perfeccionadas. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—¿Queréis no toser más? Pedir en todas las farmacias pastillas de San Blas. Curan picazón y resaca de garganta. Depósito general, farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

—En el restaurant "El León de Oro" se celebrará hoy, a la una y media de la tarde, el banquete con que los artistas valencianos obsequian a su paisano el notable pintor Borrás Abella.

A juzgar por el número de los adheridos, resultará una fiesta muy animada.

—Después de visitar los principales archivos y bibliotecas de esta ciudad, y de examinar en ellos documentos y obras relativos al Derecho antiguo de Valencia, ha regresado a Barcelona el abogado de aquel Colegio y conocido publicista don Juan Martí Miralles.

—Don Enrique García Torres ha presentado al gobernador civil, para que lo remita al ministerio de Fomento, para su aprobación, el reglamento de una Mutual Agrícola, cooperativa de crédito para la Unión y Federación de Sindicatos, que tendrá su domicilio en esta ciudad.

—Ningún tratamiento de baños es completo si no se asocia el uso de un tónico, como la Carne Líquida Valdés García.

—Como la ANEMIA reconoce por causa una nutrición insuficiente, efecto de malas digestiones, está muy indicado el uso del ELIXIR DOCTOR CUESTA, 4 pesetas franco. Farmacia San Antonio.

—Anoche nos manifestó el gobernador civil que la huelga de los confeccionadores de cajas de cebolla de Benaguacil ha quedado solucionada satisfactoriamente. Ignoraba aún el señor Cortinas las condiciones estipuladas.

—Don José Bellver, vecino de Montaverner, ha presentado en el negociado de Fomento de este gobierno civil, instancia y reglamento para constituir un Sindicato Agrícola en dicho pueblo.

—El secretario del Ayuntamiento de Godella visitó ayer al gobernador civil, participándole que la huelga de los obreros de cáñamo no tiene ninguna importancia, y que fácilmente se llegará a una inteligencia.

—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarras, número 2.

—Con motivo de ser hoy el día de la fiesta nacional italiana, el consúl de esta nación recibirá a sus compatriotas de diez a doce.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio carnes, 3.762'43 pesetas; por inspección veterinaria, 227'11; por peaje, 40; por arbitrios extraordinarios, 145'09.

Total: 4.175'23 pesetas.

—CASA AMADOR.—En 4.º de octubre comenzará la liquidación de artículos de invierno de anteriores temporadas, y además una importante partida de adornos, botones, puntillas y encajes. Precios baratísimos.

Crónica mortuoria

—Ayer tarde, a las cinco, dejó de existir la respetable señora doña Carmen Llorens Gispert, esposa de don Eduardo Arnal, quien, como su familia, ha recibido un golpe durísimo con esta muerte, tan inesperada y tan dolorosa.

Había sido la finada señora de trato agradable, simpática y noble; inteligencia poco común en su hogar, en el que reinaba con el centro de la virtud y de la modestia más acrisolada, esta muerte ha producido un duelo que nada atenuará, ni el tiempo mismo.

Descanse en paz la finada, y reciba su familia, especialmente su viudo e hijos, nuestro pésame más sentido.

Noticias militares

—En la Escuela Militar Oficial de esta plaza, afecta a la zona de reclutamiento (Colón, 35), comenzará el día 4.º del próximo mes de octubre, el curso correspondiente al tercer cuatrimestre escolar del presente año, para que puedan aprender gratuitamente la instrucción militar los mozos de ambos cuopos que deseen recibir el tiempo de permanencia en filas; en dicho centro, y también gratuitamente, se facilitarán los antecedentes necesarios a las horas de oficina (de nueve a una de la tarde los días laborables).

escolares

—En la Escuela de Náutica se celebrarán hoy los exámenes siguientes para alumnos de enseñanza oficial y no oficial:

A las tres y media de la tarde: Aritmética, Geometría, Álgebra, Trigonometría plana y esférica, Aritmética y Álgebra, Geometría plana y del espacio, Elementos de Aritmética y Álgebra y Elementos de Geometría plana y del espacio.

A las cuatro de la tarde: Física, Mecánica aplicada, Cosmografía y Navegación. Conocimientos de máquinas y Elementos de Física, Mecánica y Electricidad.

—Las clases de la sección Elemental Femenina de la Escuela Profesional de Comercio, comenzarán el día 2 del próximo mes de octubre.

—Desde mañana, de siete a nueve de la noche, quedará abierta la matrícula en la Sociedad Instructiva de Maestros Carpinteros (Balmes, 31), para los obreros mayores de 14 años que deseen asistir a las clases gratuitas de primera enseñanza y de dibujo que sostiene dicha Sociedad.

—Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico, los exámenes siguientes:

A las ocho de la mañana: Latín primero y Nociones de Aritmética y Geometría, continuación de la enseñanza libre y Aritmética por segunda convocatoria, de enseñanza oficial, y segunda lección y por primera convocatoria de libre.

A las nueve: Lengua Castellana, continuación de la enseñanza libre.

A las diez: Francés primero, continuación de la enseñanza libre; Francés segundo, enseñanza oficial y Geografía Especial de España, enseñanza libre.

A las once: Psicología y Lógica, enseñanza oficial, Colegiada y libre y Agricultura y técnica agrícola, continuación de la enseñanza libre.

Mañana jueves, a las ocho en punto de la mañana, se verificarán exámenes de Nociones de Aritmética y Geometría por segunda y última convocatoria, tanto de la enseñanza oficial como de la Colegiada y libre.

Tribunales

—En la sección primera compareció ayer Vicente Roca Torrent, encausado por el delito de estafa.

Intervinieron en este juicio los letrados don Julio Gil y Morla y don José Climent, y el fiscal don Camilo Robert.

—En la misma sala se vió una apelación del auto dictado por el juzgado del distrito del Mercado, denegando el procesamiento en el delito de estafa, y otra apelación contra un auto del juzgado de Serranos, no dando lugar a una libertad con fianza de 5.000 pesetas.

—Sin asistencia de procesados, por estar en rebeldía, se celebró la vista de un juicio por contrabando, actuando el abogado del Estado y don Jesús Fernández de la Reguera.

—En causa por atentado, procedente del juzgado de Gandía, compareció Antonio Morant Cánovas, al que exculpó don Ernesto Ibáñez Rizo.

—En una vista de menor cuantía informó el letrado don Juan Artal.

TAURINAS

La novillada del domingo

Ha causado el buen efecto que era de esperar la combinación de la próxima novillada, pues si es grande el deseo entre los aficionados de volver a ver al valiente Varelto, no es menor el que tienen de aplaudir al simpático Paorro, a quin no se le ha visto en Valencia más que una vez hace dos temporadas, como matador de novillos. Otro tanto podemos decir de Freg, que hace en esta corrida su debut, y ha mostrado grandes deseos de presentarse al Público valenciano.

Los novillos de Pérez de la Coneja llegarán mañana, y serán desencajados a las cuatro de la tarde.

"La Divisa,"

Esta nueva Peña taurina reunió ayer tarde su junta directiva, en la que se acordó inaugurar con toda solemnidad dicha agrupación.

"La Divisa" está situada en el local en que antiguamente servía de restaurant al café La Escocesa (Paseal y Genis, 17).

El salón es espacioso y ha sido confortablemente amueblado y decorado con todo lujo y gusto artístico. La iluminación es espléndida, y en las paredes se colocarán verdaderas joyas artísticas del "estupendo" Ruano Llopis, que en eso de los pinceles, es un verdadero "fenómeno".

La inauguración se hará con asistencia de todos los socios el sábado próximo 23 del corriente, a las nueve en punto de la noche, sin viéndose un gran banquete, para asistir al cual se tienen los tickets a disposición de los comensales en el mostrador del mencionado café La Escocesa.

Dicha Peña publicará el domingo próximo, a la salida de los toros, el primer número de su periódico *La Divisa*, que seguirá publicándose todos los días de corrida. El primer número se repartirá con profusión gratuitamente, y por los antecedentes que de él tenemos, impresionará satisfactoriamente a los buenos aficionados a la fiesta de los toros.

Oportunamente daremos nuevos detalles de los actos y acuerdos de esta Peña, que seguramente será la mejor de las conocidas hasta hoy en Valencia.

Por orden gubernativa, todo el que posea un ejemplar de *La Maruca*, para la fiesta taurina que se celebrará mañana, deberá canjearlo por una invitación que se entregará en la taquilla de la plaza de Toros, hoy, de 4 a 8 de la tarde, y mañana, desde las 8 de la misma hasta que comience la corrida.

Noticias teatrales

En Apolo, ayer, con una buena entrada en las secciones de tarde y noche, se verificó con éxito grandioso el estreno del primer episodio de la extraordinaria pieza *"Aventuras del caballero Kerigan"*. (El hombre más elegante de Nueva York, hoy miércoles de moda, se estrenará el segundo episodio).

Completado el programa, el estreno de la pieza de gran éxito y de risa para una hora, interpretada por el popular actor cómico, conocido por Chatlot, titulada *"Charlot, panadero"*.

El gobernador civil señor Izquierdo, recibió un telegrama del ministro de la Gobernación, que dice así:

"Ruigoño felicite en nombre del gobierno al comandante de la Benemerita Romero, capitán Pont y teniente Aparici, por el celo y diligencia con que han procedido en el descubrimiento del horrible crimen cometido en la maña Queral, próxima a Rosell."

Comuníquelo de real orden y para que se haga constar en la orden del día de la Benemerita."

El hijo y el sobrino de la anciana asesinada, acusados por el pastor David, como coautores

Red pluviométrica regional

Servicio meteorológico de la "Federación Agraria de Levante,"

Más datos de lluvias.

- Día 16.—Calabarra 10'8 milímetros; Collado de Alpuente 26'8; Oliva 25; Palomera (Cuencá) 16'1; Sinarcas 27; Valverde del Júcar 8'2.
- Día 17.—Alicia (La Murta) 65'2; Ayelo de Mollerit (Villa San Juan) 47'5; Barrota 20; Benojama (Masía del Ferrero) 2'3; Benifayó 10; Benicisim 42'2; Canet (Faro) 12'8; Cartagena 4'1; Calí 2'2; Cocentaina 12'2; Montichelvo 4'2; Oliva 50; Onteniente (Presencia) 42'8; Onteniente (Santa Rosa) 9; Onteniente (Senentes) 7'5; Orihuela 27'5; Reillo 45'9; Saedonelló 2'4; Valverde del Júcar 28'2; Villafranca del Cid 18; Villalba de la Sierra 12'3.
- Día 18.—Alicia (Verdugo) 3'1; Albalade (Pueblo) 31'3; Alicia (La Murta) 25; Alcañón 23'5; Almansa 18'8; Almansa (Pantano) 0'20; Anna 24; Barrota 16; Benicisim (Fábrica de Llor) (Carmelito) 5'1; Benicisim 7'2; Benifayó 14; Carlet 18; Cullera (Faro) 28'1; Denia 1'4; Gorga 41'1; Gandía 5'2; Guaduasar 50; Játiva 1'6; Lorea 55'5; Mogenet (Ramblar) 21'6; Montaverner (La Arboleda) 4; Museros 5'5; Onteniente 2'6; Onteniente (Santa Rosa) 2; Puig 8; Sueca 23'6; Torre Tallada 4.

Francesca Bertini y Pina Menichelli

Los aficionados al arte y al cinematógrafo están de enhorabuena: las dos artistas predilectas del público, los dos genios de la pantalla acaban de enriquecer el mercado con dos creaciones que pueden considerarse como definitivas, y de las cuales a continuación damos algunos detalles tomados de la prensa profesional. *Lagrimas en el Torbellino de la vida*: No es esta una película de nuevos moldes, es un drama humano, cuyo fondo es casi vulgar; es Francesca Bertini la actriz mágica que nos ha dado una prueba más de su arte insuperable, donde ha puesto, como ningún otro, algo de su alma individual, haciéndonos sentir en la obra sus propias emociones.

Es una odisea de dolor, un calvario tortuoso y difícil que sigue una mujer infortunada y que va rogando con lágrimas sus redenciones posibles. Como en todas las películas de esta especie, la obra de Bertini ella llena por completo la pantalla. Su figura vigorosa se destaca haciendo olvidar todo lo demás que le rodea, y en esta ocasión este hecho se verifica más completamente, porque la obra es ella y todo el drama se desarrolla alrededor de su figura brillante y sugestiva.

Tigre Real es una de esas obras maravillosas con que la "Hala Films" suele enriquecer el arte mudo; es una belleza en las situaciones que no recordamos haber sido igualada por ninguna otra de la moderna cinematografía.

Tigre Real es la historia trágica de una mujer pasional, dotada de un alma grande y delicada, que ve quebrado su destino de amor y sacrificio por la misma debilidad de sus sentimientos. En *Tigre Real*, Pina Menichelli nos lleva durante toda la obra, esclavizados a sus admirables gestos, a sus extraordinarias actitudes, y cuando llegamos al fin de la película, sobrecogidos de entusiasmo por aquella labor final, sentimos la tortura irresistible de un final, de una belleza, pero también de una amargura, infinitas.

Yo no sé qué otra sujeción ejerce esa actriz portentosa que nos subyuga y nos convence esclavizando nuestra atención, dominándonos completamente en esas obras en que todo parece hecho para que luzca con brillantes reflejos la portentosa agilidad de su genio creador. Yo no he visto ninguna película que me haya proyectado ninguna.

Estas dos últimas creaciones están en la actualidad siendo la admiración del público italiano, donde se exhiben a 2 liras la preferencia, la exclusiva de explotación para España de cada una de las mismas ha costado más de OLV MIL pesetas, y la empresa del teatro Rufaza, sin reparar en sacrificios y deseando que su espectáculo esté a la altura de las circunstancias y del favor que el público la dispensa, ha contratado la exclusiva de estreno, siendo Valencia la primera capital de España donde se darán a conocer; a pesar de su grandioso coste, los precios solo sufriran un pequeño aumento, para que todas las clases sociales puedan ver tan grandiosa obra de arte, el estreno de *Lagrimas*, por Pina Menichelli, tendrá lugar el 22 del corriente, y el de *Tigre Real*, por la Menichelli, el 27.

Toda Valencia, seguramente, desfilará esos días por el teatro Rufaza.

SOCIEDADES

—La agrupación "Luneta Beethovenista" ha cambiado este título por el de "Agrupación Beethoven".

Hoy, último episodio de la colosal película SOBORNO.—Viernes, EN EL TORBELLINO DE LA VIDA, última creación de la Bertini.

TEATRO RUZAFÁ.—CINE MODERNO

De la Región

BENIFAYO

Por la Guardia civil de este puesto-comandancia ha sido descubierta un trágico suceso que ha producido general consternación.

Hará próximamente unos dos meses se instaló en este pueblo, calle Nueva, número 47, un matrimonio, compuesto por Jenaro Catalá Miñana, de 25 años, pastor, y María Carbonell García, de una niña de seis meses, hija de ambos.

La mujer salió el domingo por la mañana a ir a misa, y cuando regresó a su domicilio, le extraño que no le abriese la puerta su marido, pero creyendo que también había salido, se marchó a una casa vecina para hacer tiempo.

Al cabo de una hora volvió a llamar, sin obtener tampoco resultado, por lo que, alarmada, entonces se decidió a dar cuenta de lo que le ocurría al comandante del puesto de la Guardia civil, don Francisco de Talarn, quien, al reconocer la casa, halló en el pozo, ya cadáver, al pastor, Jenaro Catalá, y la niña María, a la que tenía fuertemente abrazada.

Parece ser, por las diligencias practicadas, que se trató de un suicidio e infanticidio, motivados por la falta de recursos.

ROCAFORT

La fiesta dedicada por los jóvenes (las *Festivities*), a la Santísima Virgen del Rosario, el domingo, revistió gran esplendor.

Hubo diana por la banda de Godella; morteretes, misa a gran orquesta, cantándose la partitura en el *Benet de Giner*; sermón por don Pascual Botto, y *maselleta* y *engraetat*, que duraron más de media hora.

Por la tarde, a las cinco, salieron a postular por las calles, haciendo una buena recolección, las jóvenes clarividas señoritas Finita Andrés, Emília Pérez, Amparito Bosch, Presentación Martí, Isabelita Ferrando y Salvadorita Marco, terminando los festejos con lucidísima procesión y fuegos artificiales.

CASTELLON

El gobernador civil señor Izquierdo, recibió un telegrama del ministro de la Gobernación, que dice así:

Chocolates La Viennoise

Eugenio Burriel

Con canela y a la vainilla

Tableta de naranja, limón, almendra y leche.—Bombones

De 1 a 3 pts. libra

De venta en ultramarinos y confiterías.—Agente para la venta en Valencia y su provincia: Gonzalo Cazafra, Hernán Cortés, 23.—Teléfono 267

del crimen, siguen negando su participación en el delito.

El juzgado de Vinaroz prosigue sus diligencias con gran actividad.

ALCUDIA DE CARLET

Son muy brillantes la feria y fiestas que en honor de Nuestra Señora del Oret se celebrarán los días 22, 23, 24 y 25.

Habrán solenes funciones religiosas, celebradas, balabatas, fuegos artificiales, carreras de bicicletas, cuecufas, bailes populares y cinematógrafo público.

Dichos actos serán amenizados por la banda de música de la localidad.

Hoy, último episodio de la colosal película SOBORNO.—Viernes, EN EL TORBELLINO DE LA VIDA, última creación de la Bertini.

Diario de Huissos

Para el Pan de San Antonio se han recaudado durante la semana última, en San Martín y Santa Catalina mártir, 42'18 pesetas, que, unidas a limosnas anteriores, suman 1.669'48 pesetas; y han sido repartidas 500 libras de pan, que han costado 75 pesetas, entre los Asilos.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE VALENCIA

Operaciones verificadas en la semana del 14 al 16 de septiembre.

Caja de Ahorros.—630 imposiciones en libreta con interés, de las cuales, 87 han sido de nuevos imponentes; 10 ídem a plazo fijo; 12 imposiciones en libreta sin interés; 715 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad.—1.842 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 3 ídem sobre peces; 1.812 cancelados; 813 ídem renovados; 22 entregas a los interesados por restos de almohada.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 407.893'24 pesetas, y una salida de 435.846'82.

ENFERMOS DE ESTÓMAGO

Tomé usted constantemente agua con bicarbonato marca MENTASOL y cesará su dolencia.—Caja, 0'50 ptas.

De venta en la farmacia de A. Gamit.

La Soledad

— DE —

Choza y Barberá

Gran Empresa de Pompas fúnebras

PLAZA DE LA REINA, NUMS. 16 y 17

Servicio permanente

APOLO

Local fresco, cómodo y elegante.—Temperatura sana y agradable.

Hoy miércoles, gran moda, bouquets para señoras, teatro perfumado. Sesión continua de 5:30 tarde a 12:30 noche.—Programa: Grandioso éxito del primer episodio de la extraordinaria film, marca Trans Atlántic, AVENTURAS DEL CABALLERO KERIGAN (El hombre más elegante de Nueva York), y estreno del 2.º episodio. Títulos de los dos episodios: 1.º, "Su corazón, su mano y su espada"; 2.º partes, "El amor de la duquesa"; 2 partes.—Éxito de gran risa continua de la film, marca Keystone, CHARLOT PANADERO (el auténtico), 2 partes.

Precios: Preferencia, 0'25, y general, 0'10.

Circo REGÜES

Gran compañía internacional de variedades. Espectáculo culitísimo Programa para hoy: Exito de los artistas: PEPITA SELLES, AMPARITO LA TRIANERA, TERESITA AGUILAR, canzonetista. Extraordinario éxito del dueto LOS WILKESYS y de la bailarina MARUJILLA. Exito colosal de LOLA DURAN, cupletista. El éxito del día, JESUSILLA UNAMUNO. Próximamente despedida de Marujilla y debut de Las hermanitas Venecia.

Dos únicas sesiones: 6:30 y 10:15 noche.

Cine Sorolla

Primitiva Empresa

Extraordinario programa para hoy, compuesto de las grandiosas películas TRES NACIONES EN PELIGRO Cuatro partes, asunto de detectives A CAÑONAZO LIMPIO

Cómica, 2 partes Sesiones de 4:30 tarde a 12:30 noche. Todos los días estrenos

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registradas el día 19:

Districto del Mar

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1. Defunciones: Carmen Forcat Beltrán, de 14 meses, Colón, 29; de fiebre paratífica.—Francisco Bellver Gómez, de 3 años, Traviesa Conserva, 3; de nefritis.

Districto del Mercado

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Asunción Alejandra Puchades, de un año, Isla del Palmeral, de atropello.

Districto de San Vicente

Nacimientos: Rosa Mañez Burugueta, de 4 años. Dr. Meserret, 5; de meningitis ventriculosa.—Doroteo Cabañeros Martínez, de 45 años, H. P., de insuficiencia trienspe.—Eusebio Puchades Martínez, de 15 meses, Azcárraga, 24; de meningitis aguda.

Districto de Serranos

Matrimonios: José Blesa con María Campoy.—Ignacio Linares con Carmen Belert.—Tomás Chueca con Trinidad Roca de Togores.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Ninguna.

Total: Matrimonios, 3; nacimientos, 11, y defunciones, 6.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Eustaquio y compañeros, mártires. El oficio a la misa son de Santos, Eustaquio y compañeros, mártires, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la feria.

Escuela de Comercio del Centro Escolar y Mercantil

LIBREROS, 2

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)

Madrid 19, á las nueve noche.

Leer los partes oficiales y fumar opio, va serlo ya una misma cosa.

En Francia, la guerra se ha centralizado en los dos sectores del Somme y Verdun, y nuevamente vuelven á sonar nombres conocidos, señal de que tras de la hojarasca de las pompas palabras no se ocultan hechos notables.

En el frente italiano se sigue luchando en la meseta del Carso, y al Norte de Gorizia, en el valle del Isonzo.

En Grecia, los franceses han conseguido apoderarse de Florina, y en Galitzia, al Norte del Danubio, los alemanes recuperaron parte del terreno que perdieron ayer en el valle de Harajowka.

Un observador que se eleva á suficiente altura para mirar desde allí lo que ocurre en los diversos teatros de operaciones, no observaría en ellos variación alguna. Únicamente en Rumania es en donde ahora, sobre un mapa, puede apreciarse el avance de búlgaros, alemanes y turcos, los cuales, desde que comenzó la nueva campaña, se han internado en territorio rumano unos 120 kilómetros, y se encuentran ya separados del ferrocarril de Cernavoda-Constanza únicamente por una distancia que varía de 13 á 20 kilómetros.

Puesto que rusos y rumanos se han detenido, según el parte oficial de Berlín, en posiciones preparadas de antemano, y puesto que tienen á su espalda, y paralelo á su frente de batalla, el ferrocarril Bucharest-Constanza, por donde podrán recibir toda clase de elementos, es de esperar una resistencia obstinada en la posición que actualmente ocupa; pero un ejército batido que se atrincheira lleva mucho adelantado para continuar su retirada, sobre todo, si frente á él se encuentra un general de la energía de Mackensen.

Podemos, pues, prepararnos á que se nos presente una descomunal batalla, que, perdida la línea Cernavoda-Constanza, la Dobruja quedará perdida, y con ella, la ilusión de los rusos de marchar sobre Constantinopla.

ARMANDO GUERRA
(Prohibida la reproducción.)

LOS PERIODICOS OFICIALES

Madrid 19, á las 7:30 tarde.

La Gaceta publica hoy lo siguiente: Declarado que en lo sucesivo no se admitirá al concurso de ingreso en el cuerpo de seguridad, como aspirantes á guardias segundas, á los licenciados del Ejército, Guardia civil y Carabineros de talla menor á 1,67 metros.

Llamando á concurso, mediante examen, á licenciados y retirados de la Guardia civil, Carabineros y del Ejército, para cubrir 400 plazas de aspirantes, sin sueldo, del cuerpo de seguridad.

De Fomento

Madrid 19, á las 7:40 tarde.

El señor Gasset nos dijo que le visitó el conde de Sagasta con una comisión de mineros de León, exponiéndole que había depositadas grandes cantidades de carbón en las bocas de las minas sin poderles dar salida por falta de vagones para el transporte.

Además que con tal se producen dos males: obstruir las bocas de las minas parando los trabajos, y mermar las existencias en los mercados, perjudicando á las industrias.

Como consecuencia de tan justa reclamación nos dijo el señor Gasset, á la conferencia con el director de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte y con el ingeniero jefe de la División de ferrocarriles, á fin de que busquen los medios de evitar estos perjuicios.

Se nombrará un Comité de transportes que estudie las necesidades del tráfico y procure que lleguen vagones á los puntos donde hagan falta.

Se nombrará también de atender al transporte de carbón, y de todo ello se encargará el Comité mencionado.

Dentro de un par de meses dictaré otras disposiciones, que seguramente producirán beneficios.

De pronto trataré de evitar que vayan vacías las vagones que se construyen en España.

En breve reunirá á la Junta de Transportes para tratar de este asunto.

El crimen de la calle de Lanuza

Madrid 19, á las 8:40 noche.

El juez tomó nueva declaración á Nilo Saiz, manifestando que es suya la carta recibida por el dueño del hotel de la calle de Lanuza.

Almó que la amenaza para que dijera que no era suya, entró en el hotel á un golpe, obedeció á una señalada suya.

En el momento en que él solo mató al anciano de la Medina dicen que en los restos de Quintana han sido hallados síntomas de extrangelación y de intoxicación.

Loquedice "La Epoca,"

Madrid 19, á las 8:20 noche.

En su artículo de fondo escribe La Epoca que es necesario tratar en las Cortes del próximo año de la neutralidad.

El debate se sabe ya cómo piensan tomar los políticos.

Los alemanes unidos por el común denominador de la neutralidad.

En la prensa y fuera de España se sabe que mandará el neutralidad.

De haber el señor conde de Saldías en defensa de la neutralidad, para el próximo período.

El conde declara que el señor conde de Saldías, para conferenciar con el conde de Romanones.

Los vendedores ambulantes

Madrid 19, á las 8:30 noche.

Esta mañana, el alcalde se personó en la plaza de la Cebada y calles adyacentes, y ordenó á los vendedores ambulantes de verduras y hortalizas que abandonasen los puestos y desalojaran la calle.

Como los interesados se resistían á obedecer el orden del alcalde, los guardias municipales procedieron á dar cumplimiento.

Los vendedores llenaron de denuestos al alcalde, y se organizó prontamente una manifestación, que desembocó en la Puerta del Sol, con el propósito de ver al ministro de la Gobernación.

Los oficiales y agentes del cuerpo de Seguridad demostraron á los manifestantes la conveniencia de que se retiraran, y así lo hicieron, no sin antes nombrar una comisión para que visitara al señor Ruiz Jiménez.

En Gobernación

Madrid 19, á las 8:35 noche.

Los periodistas fuimos recibidos por el señor Ruiz Jiménez en su despacho, á la hora de acostarse.

Dimosle cuenta de los sucesos que acabábamos de presenciar, y mostró extrañeza, asegurando que nada sabía.

Nos manifestó que, según un telegrama que había recibido de Murcia, la tormenta desatada en aquella región había originado algunas víctimas é innumerables daños. El agua destruyó 30 casas de obreros, inundando otras muchas en un solo pueblo. En la mina "Inocente" de la Unión, la corriente se llevó una rampa, desapareciendo con ella el capataz de la mina. El tranvía de La Unión á Cartagena suspendió el servicio.

También nos dijo el señor Ruiz Jiménez que había recibido un telegrama de Orense, trasladándole otro del alcalde de Verín, dando la noticia de que al regresar de la fiesta de los Dolores, del pueblo de Dos Ríos, el secretario del Ayuntamiento, don Blas Do Silva, con su hijo, fué agredido por un grupo de obreros agrarios, que rodearon el carro en donde aquellos realizaban el viaje. El secretario y su hijo se defendieron, y de la refriega resultaron dos muertos y varios heridos, del grupo de agrarios. Al llegar á Verín, dieron cuenta al comandante de la Guardia civil de lo que les había ocurrido.

DE BARCELONA

Varias noticias

Barcelona 19, á las 8:40 noche.

En los talleres de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, de San Andrés del Palomar, había fuerzas de Seguridad y Guardia civil destacadas desde que comenzó la anterior huelga.

Esta mañana, los obreros se negaron á entrar en los talleres si no era retirada la fuerza pública.

El buen sentido se impuso, y el trabajo quedó reanudado á las diez de la mañana.

Los barrenderos han presentado una instancia al gobernador civil, pidiendo la jornada de ocho horas, 15 reales de jornal y un día de descanso á la semana.

El alcalde ha dirigido un telegrama á la viuda de don José Echegaray, expresándole el sentimiento de Barcelona por la muerte de tan ilustre español, que contribuyó á divulgar el conocimiento de la literatura catalana.

Mañana regresará á su diócesis de Coria el virtuoso prelado doctor don Ramón Peris Mencheta.

LOS CAMBIOS

Madrid 19, á las 10:40 noche.

BOLSA DE MADRID

Interior, 75,90.
Francos, 85,10.
Libras, 23,70.

El día Taurino

Madrid 19, á las 10:45 noche.

EN VALLADOLID.—Tercera de Feria.

Dice el cartel: Seis toros de Santa Coloma. Matadores: Gallo, Gallito y Fortuna, que sustituye á Pacomio.

Primero.—Negro, flechucho y feo todo él. Gallo hace una faena confada y hasta valiente, y se le aplaude, pero al herir se recha pagamente fuera, y á la media escocada delantera, y otra luego más delantera y atravesada. (Silencio en las filas.)

Segundo.—Negro y más chico que el anterior. Joselito lo para de pie con unos lanceos, bien. (Ovación.) El picador Catalán, que por algo es de los buenos, atraviesa dos veces por el mismo "hoyo", abriendo un ojal tremendo, tan tremendo como la bronca que escucha. Bien banderilleó el torillo, pasa á manos del maestro Meravilla, que comienza multiteando con más inteligencia que adorno hasta dominar al enemigo, pero en cuanto lo consigue, viene el repertorio de filigranas y hace el notable diestro todo género de primores con el trapo, se agarra á los pitones y enloquece á la muchedumbre con un remate á tan magistral faena, da la escocada, una escocada hasta el mango, que mata sin puntilla. (Ovación delirante, oreja, rabo y dos vueltas al ruedo.)

Tercero.—También chico y feo como los anteriores. De los primeros tercios, nada. Fortuna emplea un trasteo valiente, pegándose á los costillares del bruto. Dos pases naturales y de pecho superiores, y otros ayudados, sacando la franela por la cola. Con el estoque pincha en hueso, da media buena, y luego una entera defectuosa. (Palmas.)

El toro de vara resulta muy animado por los alfileres de los espadas. Bien banderilleó, pasa á la jurisdicción del Gallo, que comienza con tres pases por alto superiores, y sigue siempre cerca y confiado, cambiándose la muleta de mano por la espalda varias veces; pincha sin soltar, sigue el muleteo, pincha de nuevo y da una escocada delantera.

Quinto.—Negro. Se aplaude en el primer tercio justamente á Gallito, y luego, en el segundo, al clavar un par con los terrenos contiguos. Después brinda, y solo, como de costumbre, hace una labor con la muleta admirable, indecible y valiente de verdad. Da casi todos los pases de rodillas, se agarra á los pitones, le acierria la cara al bicho y hace que estalle la ovación más grande que se ha escuchado en esta Plaza. Cuando se harta de hacer cosas bonitas á dos dedos de los pitones saca el pañuelo y se limpia tranquilamente el sudor. (Nueva ovación y música.) El bicho hace una arrancada, y Joselito se enroscaba y continúa el muleteo valiente y rabioso. Por fin, después de un pinchazo, que el toro escupe, agarra una escocada grande que hace polvillo al de Santa Coloma. (Ovación inmensa, oreja y dos vueltas al anillo.)

Sexto.—Sigue la ovación á Gallito, que se ve obligado varias veces á salir á los maderos para corresponder al homenaje. El último bicho es negro y más largo de cuerpo que los anteriores. Fortuna coge los palmitros y se los ofrece á los hermanos Gallo. Digo sale por delante y clava un par de frente, superior; Gallito uno de dentro á fuera, monumental, y Rafael, después de salir dos veces en falso, deja los

garapulos en el suelo y se retira por el foro. Fortuna derrocha valentía en el muleteo, da un pinchazo en hueso, pero bien señalado, y continúa el trasteo, ayudado eficazmente por Joselito. Intenta el desabuelo, y el animalito se entrega. (Palmas.)

EN MORON

Se celebró la anunciada corrida de novillos. Hidiendo bichos de la ganadería de Fuentes, que resultaron bravos los dos primeros y mansos los restantes.

Pacomio estuvo bien en su primero y regular en su segundo.

Hipólito fué muy aplaudido toreando y matando al segundo toro, pero quedó medianamente en el cuarto.

Vaquero obtuvo un gran éxito. Al tercer novillo lo toreó superiormente, y después de una estupenda faena de muleteo, que entusias mó á los espectadores, lo pasaportó de una estocada en la cruz.

Hubo ovación, y se le concedió la oreja. En el último, á pesar de la manducadura del toro, el chico sacó partido y se lució, haciendo una faena adornada, y pinchando en lo alto. Fué ovacionado.

ESTADO DE BALLESTEROS

Telegrafían de Sevilla que las últimas noticias que transmiten desde Morón dicen que el diestro Florentino Ballesteros estaba hoy muy tranquilo, pero muy decaído, efecto de la gran pérdida de sangre que sufrió.

Le asisten dos hermanas de la Caridad. Los doctores Blanco y Sánchez Carrasco, que desde Sevilla se trasladaron á Morón para asistir al herido, dicen que aunque por el momento nada puede decirse, creen que dentro de seis ó siete días podrá el simpático torero ser trasladado á Madrid. Han prohibido terminantemente que entre nadie á verle ni que hable con las personas que lo asisten, pues su estado exige el reposo más absoluto.

Cuando los doctores Blanco y Sánchez llegaron á Morón, Ballesteros se ahogaba y pedía con gran insistencia que le diesen agua para calmar la angustia, pero al ver á los médicos se animó algo, aunque no cesaba de quejarse y de nombrar á su esposa y á sus hijos.

Los automóviles que desde Morón marcharon á Sevilla, poco después de ocurrir el percance, en busca de los médicos, fueron tres: el uno de Antonio Fuentes, el otro de un acudido comerciante sevillano, y el otro del diestro Posada. Este fué el único que llegó á Sevilla, pues los otros se quedaron por el camino con averías.

Ballesteros, al ver junto á la cama á Posada, le estrechó la mano efusivamente, agradeciéndole el interés que se había tomado por llevar á Morón los mejores médicos de Sevilla.

ESTADO DE PACOMIO

Comunican de Valladolid que el matador Pacomio sigue mejorando rápidamente. La herida, al practicarse hoy la cura, presentaba mejorable aspecto. Los médicos creen que dentro de pocos días podrá ya ser trasladado á Madrid.

Accidentes automovilistas

Madrid 19, á las 10:20 noche.

En el ministerio de la Gobernación se nos facilitó esta tarde copia de los siguientes desastres oficiales:

Lérida: El ingeniero jefe de Obras públicas, luego del reconocimiento practicado en el monte "Abella de la Coneca", informa que debe ser volado, para evitar desgracias, el peñasco que amenaza caer sobre el poblado dicho.

Santander: En la carretera á San Sebastián ha choqueado contra un poste el auto propiedad de don Francisco Amariach, en el que viajaban este señor y su íntimo don Manuel Ramón Gómez. El primero ha resultado muerto, y herido gravemente el señor Gómez y el chofer.

En el kilómetro 42 de la carretera de Madrid á la Coruña ha choqueado contra una carreta el auto de don Carlos Santiago, en el que iban la esposa y dos hijas de éste, quienes, como el chofer, resultaron heridos fuertemente. El coche quedó destruido.

Noticias de San Sebastián

Madrid 19, á las 11:45 noche.

De San Sebastián comunican las siguientes noticias:

—El jefe del gobierno permaneció toda la mañana en su despacho de Villa Aurora, donde recibió gran número de visitas, entre ellas las del embajador de Italia y la de los comisionados barceloneses, que iban acompañados por el gobernador civil de Barcelona señor Suárez Inclán.

—El conde de Romanones no despachó hoy con el Rey, por no tener asunto alguno de que informar á Su Majestad.

—Habiendo hoy con los periodistas, dijo el jefe del gobierno que se extrañaba mucho de los comentarios hechos por la prensa local, á propósito de su larga conferencia de anoche con el Rey, ya que había muchos asuntos que despachar.

—Añadió que había conferenciado con el ministro de la Gobernación y con el de Estado. Negó fundamento á los comentarios que se han hecho con motivo del viaje de nuestro embajador en Londres señor Merry del Val, diciendo que el viaje obedeció á asuntos de familia.

—Acerca del artículo publicado por La Voz de Guipúzcoa, dando la noticia de que será posible que se haga extensivo á España y Portugal el convenio que sobre carbones está establecido entre Inglaterra é Italia, dijo el conde de Romanones que lo celebraría muchísimo, aunque nada de eso hay por ahora.

—El sábado próximo obsequiará el conde de Romanones con un banquete á los periodistas que hicieron información en San Sebastián durante la época veraniega.

El alcalde, silbado

Madrid 19, á las 10:25 noche.

El alcalde de esta Corte, y como consecuencia de su orden de que se retiraran de la vía pública las verduleras que tienen instalados sus puestos en ella, ha sido silbado esta mañana por un grupo de mujeres que se establecieron frente al Ayuntamiento. Los manifestantes estuvieron en el ministerio de la Gobernación y en el gobierno de la provincia, sin conseguir que fuera revocada la orden del alcalde.

Este, hablando del asunto, ha insistido en que no tolerará la permanencia de puestos de verduleras y demás, más que en aquellos sitios en que, por el gran número de tales instalaciones, puedan considerarse como mercados.

Una manifestación en honor del Cabo Noval

Madrid 19, á las 10:30 noche.

El día 28 se verificará una manifestación, con la colocación de coronas al pie de su estatua, en honor del cabo Noval. El monumento de éste, situado en las inmediaciones de la plaza de Oriente, estará adornado.

Más del Congreso odontológico

Madrid 19, á las 10:35 noche.

Telegrafían de Bilbao que los asistentes al Congreso de Odontología visitaron los Altos Hornos y los astilleros del Nervión, siendo obsequiados en los dos establecimientos con sendos refrescos.

Por la tarde, en el restaurant del monte Arconte se celebró, en obsequio de los congresistas, un banquete de 400 cubiertos.

La jornada regia de San Sebastián

Madrid 19, á las 10:40 noche.

Dicen de San Sebastián que esta tarde se celebró otra carrera de caballos, con escasa animación, por cierto. La presenciaron Sus Majestades.

He aquí el resultado de dicha carrera: 1.º Tomaron parte seis caballos. Ganó el premio de 2.000 pesetas el caballo Explosif, del marqués de Villanueva. 2.º Doce caballos. Premio, 2.700 pesetas. Ganó Saint-George, del señor San Miguel. 3.º Diez caballos. Premio, 3.000 pesetas. Ganó Seruivillo, del señor Moller. 4.º Cinco caballos. 5.000 pesetas. Ganó el señor Cobu.

Cargos para extranjeros

Madrid 19, á las 10:45 noche.

La Gaceta de Londres dice que los extranjeros que deseen desempeñar algún cargo al servicio del gobierno inglés, deberán solicitarlo por mediación del ministerio de Estado respectivo.

El general Jordana en Madrid

Madrid 19, á las 10:50 noche.

Hoy llegó á Madrid el general Jordana. Almorzó en casa del ministro que fué de España en Marruecos, don Mauricio López Roberts.

Asistieron el ministro de Estado con su señora, el señor Villanueva, el subsecretario de la Presidencia con su señora, los ayudantes del general y dos altos funcionarios de Estado.

Dijo el alto comisario que el ferrocarril de Ceuta á Tetuan es una de las más progresivas obras que España realizará en Marruecos.

El general Jordana saldrá mañana para Tetuan.

La propiedad de una mina

Madrid 19, á las 10:55 noche.

En el Tribunal Supremo se ventiló hoy un pleito curioso.

Se trataba de dilucidar si la propiedad de una mina que fué declarada caducada por falta de pago de los derechos fiscales, podía ser pedida de nuevo mediante el pago del canon correspondiente por los antiguos propietarios.

El señor La Cueva informó en sentido afirmativo, alegando en apoyo de su tesis, que los propietarios habían satisfecho por dos veces el canon correspondiente, después de la ley de 1910, que modifica el procedimiento y que dicho pago no fué rechazado.

El fiscal se opuso al recurso.

Choque de trenes en una mina

Madrid 19, á las 11:10 noche.

De Oviedo comunican que en una mina del grupo San José de Turón, ocurrió un choque de trenes en el interior de las galerías, resultando muerto un joven de 18 años, llamado Antonio Díaz, y herido gravemente el obrero Antonio Fernández Prieto.

Noticias de San Sebastián

Madrid 19, á las 11:45 noche.

De San Sebastián comunican las siguientes noticias:

—El jefe del gobierno permaneció toda la mañana en su despacho de Villa Aurora, donde recibió gran número de visitas, entre ellas las del embajador de Italia y la de los comisionados barceloneses, que iban acompañados por el gobernador civil de Barcelona señor Suárez Inclán.

—El conde de Romanones no despachó hoy con el Rey, por no tener asunto alguno de que informar á Su Majestad.

—Habiendo hoy con los periodistas, dijo el jefe del gobierno que se extrañaba mucho de los comentarios hechos por la prensa local, á propósito de su larga conferencia de anoche con el Rey, ya que había muchos asuntos que despachar.

—Añadió que había conferenciado con el ministro de la Gobernación y con el de Estado. Negó fundamento á los comentarios que se han hecho con motivo del viaje de nuestro embajador en Londres señor Merry del Val, diciendo que el viaje obedeció á asuntos de familia.

—Acerca del artículo publicado por La Voz de Guipúzcoa, dando la noticia de que será posible que se haga extensivo á España y Portugal el convenio que sobre carbones está establecido entre Inglaterra é Italia, dijo el conde de Romanones que lo celebraría muchísimo, aunque nada de eso hay por ahora.

—El sábado próximo obsequiará el conde de Romanones con un banquete á los periodistas que hicieron información en San Sebastián durante la época veraniega.

Telegrama de la Junta de Transportes

Madrid 19, á las 11:20 noche.

El director general de Comercio ha enviado al ministro de Fomento un extenso telegrama, dándole cuenta de que la Junta de Transportes ha adoptado el acuerdo de elevar al gobierno una súplica, protesta por el torpe decaimiento de buques españoles, contra todo derecho y contra toda regla de humanidad.

Hasta ahora son nueve los buques españoles torpedeados y se han perdido unas 57.000 toneladas, pérdida de gran importancia si se tiene en cuenta que el total de lo disponible para el tráfico asciende á unas 800.000 toneladas. Por tanto la Junta de Transportes declina su responsabilidad, si el abastecimiento no se efectúa en condiciones normales.

La enfermedad de Posada

Madrid 19, á las 11:25 noche.

De Sevilla comunican que regresó á Sevilla, desde Morón, el diestro Posada, acompañado de los doctores Blanco y Carrasco. La enfermedad que sufre el simpático matador de toros ha sido diagnosticada de pronóstico reservado.

Seguramente Currito Posada no podrá tomar parte en las corridas de Fregenal, que se celebrarán los días 22 y 23 del actual.

Piden Tribunal de honor entre empresas

Madrid 19, á las 11:30 noche.

Los señores Cadenas y Asensio Más, empresarios del teatro Reina Victoria, de esta Corte, han enviado una carta al presidente de la Asociación de Autores Españoles, pidiendo que la junta directiva de dicha Sociedad acuerde la formación del tribunal de honor que exige al director artístico de Eslava, don Ramón Peña, pruebas de la certeza de su afirmación hecha á un periódico, de que los empresarios del Reina Victoria habían pagado gente para que protestara é hiciera fracasar la opereta últimamente estrenada en Eslava.

Piden que, de probarse que el señor Peña afirmó tal cosa, sea expulsado de la Sociedad de Autores.

El arzobispo de Li6n

Madrid 19, á las 11:35 noche.

Rome.—Monseñor Germain, arzobispo de

Tolosa, ha sido trasladado á Lyon. Será preconizado cardenal en el próximo Consistorio.

El Sultán de viaje

Madrid 19, á las 11:40 noche.

Tánger.—El Sultán ha salido de Rabat en dirección de Fez.

La guerra europea

Madrid 19, á las 11:45 noche.

Declaraciones del general Hindenburg

Un telegrama de París dice que el Berliner Tageblatt publica unas interesantes declaraciones del general Hindenburg.

El general alemán dice: "Nuestra empresa en Occidente es realmente difícil, pero todo es posible para quien quiere resolverlo. Las dificultades son grandes, pero tenemos nuestras razones muy fundadas para esperar vencer á los enemigos. Pero para eso es necesario dinero y confío, por tanto, en que el nuevo empréstito tendrá gran éxito."

Buen botín para los aliados

Un despacho de París comunica que el total del botín cogido por los aliados en el frente oriental italiano y en el occidental, desde el día 1.º de julio hasta el 18 del actual, asciende á 1.431 cañones, 2.624 ametralladoras y 490.068 prisioneros.

Teniente aviador que no regresa

París.—El teniente aviador señor Rochefort ha desaparecido en la última misión de caza que se le confió.

El general Sarrail relevado

Dicen de Barcelona que personalidad española que acaba de llegar del frente francés, asegura que el general Serrail, que manda el ejército aliado concentrado en Salónica, ha sido despedido, por desobediencia.

Serrail se negó á comenzar la ofensiva contra los búlgaros, fundándose en razones militares, y en la actual situación de Grecia.

El general elegido para sustituir á Serrail está ya en camino de Salónica.

Muerto en campaña

Comunican de Londres que el hijo mayor del presidente del Consejo de ministros de Inglaterra, Asquith,



FUERZA VIGOR Y JUVENTUD. ELIXIR CALLO.

GUSTO AGRADABLE EFECTO RAPIDO

Fórmula Aprobada en 1897 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la NEURASTENIA, ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL.

Pezoneras Fajarnés

A LAS SEÑORAS EMBARAZADAS. Único y verdadero específico que, usado dos ó tres meses antes del alumbramiento, evita las grietas y tumores en los pechos y forma fácilmente el pezón.

Depósitos: En Valencia, Farmacias de los señores Fabá, San Vicente, junto á San Martín; Costas, Sombriera, S. frente á Santa Catalina; Dr. Torrens, Mercado, 72; Dr. Quesada; Pintor Scroffe (antes Barón), 49.

Advertisement for SANTA MIDY, featuring a circular logo and text: 'CURACION RADICAL Y RAPIDA de los Filos Neeroticos ó Parasitarios'.

Advertisement for LA FLOR DE ORO hair product, featuring a woman's portrait and text: 'LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA. Usando esta privilegiada agua nunca tendrá canas ni serás calvo'.

Advertisement for BUQUES (ships) with text: 'Servicios combinados. Vapores correo de Africa y Ferrer Peset Herreras'.

Advertisement for Linea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla, listing various routes and schedules.

Advertisement for Fono Hispania, listing various records and prices.

Large advertisement for Curacion del Estrenimiento POLVOS DE CASSIA RICHELET, Laxantes - Depurativos Refrescantes. Includes text: 'Muy agradables al paladar. No producen colicos'.

Advertisement for Extracto de carne, 'Preparado por el DOCTOR CASTELL. Alimento tónico, reconstituyente, fabricado con la mejor carne de toro'.

Advertisement for Versos de la juventud by TEODORO LLORENTE, 'Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de Tres Pesetas'.

Advertisement for Caballero, 'Necesita sala y acocha amueblada, con luz eléctrica, para estudio, que no haya niños pequeños ni huéspedes y si personas honradas y cristianas'.

Advertisement for Cazadores, 'Preciosa finca de caza, buena casa, junto á la carretera de Albuñol'.

Advertisement for Modista, 'Se necesitan buenas oficiales y una prima, en el taller de Pepita Medina'.

Advertisement for L'IDEAL, 'Sombrillas y abanicos. No hay que ir a visitar esta casa'.

Advertisement for Lápidas, 'Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica'.

Advertisement for Marmoles, 'GRANDES TALLERES. S. ORTIZ. Especialidad en Lápidas'.

Advertisement for Agua Virginal Progresiva, 'No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva'.

Advertisement for Roma á la vista, 'Descripción general de la ciudad y sus alrededores'.

Advertisement for Banco Hipotecario de España, 'Delegación del reino de Valencia. Préstamos al 5 por 100 hipotecarios'.

Advertisement for ANEMIA Deschiens, 'Hemoglobina. Todos los médicos reconocen que esta hierro vital de la Sangre es el más superior'.

Advertisement for VALENCIA, 'Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia. Dos gruesos volúmenes'.

Advertisement for Seguros Marítimos, 'Compañía LA POLAR, de Bilbao. Capital: DIEZ MILLONES DE PESETAS'.

Large advertisement for ZARZAPARRILLA MÚNERA, 'GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA ZARZAPARRILLA MÚNERA HACE SANGRE PURA'.

Deuda sagrada. (PROHIBIDA LA REPRODUCCION). CONTINUACION. Sin embargo, se apresuró á acceder. No añadió nada más. Pero en la interrogadora expresión de su mirada se leía claramente que esperaba que el marqués le explicase el motivo de aquella petición tan extraña.

Comenzó á pasar nerviosamente á lo largo del estudio sin poder apartar su pensamiento del marqués y de lo extraño y enigmático de su actitud y de sus palabras. ¿Qué habría sucedido? En todo aquello se escondía un misterio que no podía adivinar. Sentía sus sienes palpar con violencia y su corazón optimista como por el presentimiento de algún suceso inmediato y trascendentalísimo.

«Dios mío...! habré encontrado á mi hijo». En esto, el coche se detuvo. El marqués se apeó, y después de pagar al cochero, atravesó la acera y penetró en la joyería. Una agradada joven que se hallaba tras del mostrador, se dirigió á él, preguntándole: «¿Qué desea usted, caballero?»

Por un instante, el recuerdo de Armando pasó por su mente, y una palabra acudió á sus labios: «¡Miserable!» Pero en seguida, su frente, que se había ensombrecido á esta evocación, se despejó de nuevo. «¿Qué importaban las odiosas maquinaciones de aquel malvado...? El cielo las había castigado...! Dios no había permitido que un infante desapareciera».